

# ТПК "Мара Денчева" празнува 53 г. от създаването си

## Тя стана първият плевенски член на националния Кооперативен клъстер

*Ангел АТАНАСОВ*

Едно от най-значимите социални предприятия в Плевенска област - ТПК "Мара Денчева", ще празнува утре, 13 декември, 53 години от създаването си. Тази година то стана първият и засега единствен член на националния Кооперативен клъстер от региона. Членството в клъстера отваря пред него нови възможности за въвеждане на иновации и за повишаване на конкурентоспособността, събщи Пенчо Карагъзов, председател на Окръжния съюз на трудопроизводителните кооперации в Плевен.

"ТКП "Мара Денчева" е най-големият работодател на хора с увреждания в областта - това е спе-

цифичното в нея от самото ѝ създаване. Включването ѝ в този национален социален клъстер отваря нов етап в развитието ѝ. Използвам случая от името на Окръжния и на Националния съюз на ТПК да поднеса нашите поздравления към колектива и ръководството на ТПК "Мара Денчева" за празника им. За приноса на кооперацията в интегрирането на хората с увреждания в града и най-вече за инициативността и новаторския дух, който витае в нея", поясни Пенчо Карагъзов.

Клъстерът е създаден по инициатива на НС на ТПК през лятото на тази година и обединява кооперации от цялата страна. Той е предимно за шиваш-

кия сектор и е съвременна форма за технико-технологична и организационно-кадрова взаимопомощ между неговите членове.

Клъстерът има и публични функции. Сред учредителите му е и Университетът за национално и световно стопанство.

"ТПК "Мара Денчева" е устойчив фактор за социализацията и трудовата интеграция на хората с увреждания в Плевен. Дългосрочната перспектива за осъществяване на тази социална роля възприемаме като голяма отговорност. Запознахме се с целите на "Кооперативен клъстер", сред които припознахме като обща тази за "взаимодействие с общински, регионални и национални организации, научни звена и учебни заведения за подпомагане на производственото и технологичното развитие на членовете и кооперациите в областта на конфекционното производство и разкриване на нови работни места". Застъпвам тезата, че устойчивото развитие на кооперацията е пряко обвързано с процеса на разкриване на нови работни места, основан на разработването на нови продукти, използвайки споделените ресурси на членовете на "Кооперативен клъстер", коментира участието на ТПК "Мара Денчева" в клъстера нейният председател инж. Данаил Начев.



Пенчо Карагъзов  
Снимка: авторът